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ВСТУП 
 
Програма дисципліни «Статистика» призначена для студентів 

початкового рівня вищої освіти молодший бакалавр галузі знань 07 
«Управління та адміністрування» за спеціальністю 076 «Підприємництво, 
торгівля та біржова діяльність». 

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти КНТЕУ 
із зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної програми 
підготовки початкового рівня вищої освіти КНТЕУ. 

Програма складається з таких розділів: 
1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої 

програми. 
3. Результати вивчення дисципліни. 
4. Зміст дисципліни. 
5. Список рекомендованих джерел. 

 
1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Метою вивчення дисципліни «Статистика» є надання 

фундаментальних теоретичних знань і практичних навичок щодо 
статистичних методів збирання, оброблення та аналізу інформації про масові 
соціально-економічні явища та процеси на мікро-, мезо- та макрорівні. 

Студенти повинні знати методі обчислення найважливіших показників 
економічної статистики, оцінювання стану та розвитку досліджуваних 
економічних об’єктів. 

Завданням вивчення дисципліни «Статистика» є надання студентам 
ґрунтовних знань щодо статистичного інструментарію для здійснення 
комплексного аналізу стану та закономірностей розвитку досліджуваних 
соціальних та економічних об’єктів, вміння професійно інтерпретувати 
результати аналізу та використовувати їх в системі управління.  

Предметом вивчення дисципліни є кількісна характеристика масових 
економічних явищ і процесів у конкретних умовах місця та часу; 
дослідження найважливіших економічних показників в сучасних умовах 
розвитку економіки країни. 

 
2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
Знання 

 основ вищої та прикладної математики, які наявні та реалізовані у 
попередньому навчанні; 

 економічної теорії та основ підприємництва, результатів вивчення 
окремих економічних дисциплін, прикладних процесів економічної 
науки. 
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Вміння  
 вільно працювати з числовими показниками, розраховувати економічні 

показники окремих підприємств, галузей економіки та економіки в 
цілому. 

 
3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛИНИ 

 
Дисципліна «Статистика», як вибіркова компонента освітньої 

програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими 
компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за 
відповідною освітньо-професійною програмою: 

Підприємництво, торгівля та біржова діяльність (ОС молодший 
бакалавр) 

Номер в 
освітній 
програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, 
що розкриває 

зміст 
компетентності 

Загальні компетентності за освітньою програмою 
ЗК 6  Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел. 
1-8, 12-15 

Спеціальні компетентності за освітньою програмою 
СК 2 Здатність обирати та використовувати 

відповідні методи, інструментарій для 
обґрунтування рішень щодо створення, 
функціонування підприємницьких, 
торговельних і біржових структур.  

1-7 

СК 7 Здатність до бізнес-планування, оцінювання 
кон’юнктури ринків і результатів діяльності у 
сфері підприємництва, торгівлі та біржової 
практики з урахуванням ризиків. 

11, 12, 13, 14, 
15 

Програмні результати навчання за освітньою програмою 
ПРН 02 Застосовувати набуті знання для виявлення, 

постановки та вирішення завдань за різних 
практичних ситуацій в підприємницькій, 
торговельній та біржовій діяльності. 

1-7 

ПРН 05  Організовувати пошук, самостійний відбір, 
якісну обробку інформації з різних джерел для 
формування банків даних у сфері 
підприємництва, торгівлі та біржової 
діяльності. 

1-8, 10, 11, 
 12- 15 

ПРН 14  Знати основи бізнес-планування, оцінювання 
кон’юнктури ринків та результатів діяльності 
підприємницьких, торговельних і біржових 
структур з урахуванням ризиків. 

1-8, 11-15 



                                                                                                       5 
    

 
4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛИНИ 

 
Розділ І. ТЕОРІЯ СТАТИСТИКИ 

 
Тема 1. Методологічні засади статистики. Статистичне спостереження 

  
Поняття про статистику та її предмет. Основні поняття і категорії 

статистики. Статистична сукупність. Одиниця сукупності та її ознаки. Закон 
великих чисел і статистичні закономірності. Особливості статистичної 
методології. Організації статистики в Україні та стратегія розвитку 
державної статистики. Роль статистики в інформаційному забезпеченні 
досліджень в підприємництві, торгівлі та біржової діяльності. 

 Поняття статистичного спостереження. Статистичні дані та вимоги до 
них. Етапи статистичного дослідження. Організаційні форми статистичного 
спостереження. Види спостережень за часом реєстрації фактів та ступенем 
охоплення сукупності. Програмно-методологічні та організаційні питання 
плану статистичного спостереження. Програма спостереження, принципи її 
розробки. Помилки статистичного спостереження, контроль даних. 
Список рекомендованих джерел 
Нормативно-правовий: 1, 2. 
Основний: 1, 4. 
Додатковий:   7-10, 14. 

 
Тема 2. Зведення та групування статистичних даних 

 

Сутність і завдання статистичного зведення та групування для 
систематизації та обробки даних. Завдання групувань та їх значення у 
статистичному дослідженні.  

Групувальні ознаки та їх вибір. Типологічні, структурні, аналітичні 
групування. Прості та комбінаційні групування. Визначення кількості груп та 
розміру інтервалів групування. Основні правила вибору групувальної ознаки 
та інтервалів групування. Метод вторинного групування. Статистичні ряди 
розподілу, їх види.  
Список рекомендованих джерел 
Основний: 1, 4, 5. 
Додатковий:   7 -10. 
 

Тема 3. Статистичні показники  
 3.1. Абсолютні та відносні величини 

 
Суть і види статистичних показників. Абсолютні статистичні 

величини, їх види та одиниці виміру. Методика розрахунку умовно 
натуральних показників. 

 Поняття про відносні величини. Види відносних величин, техніка їх 
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обчислення та форми виразу. Відносні величини динаміки, планового 
завдання, виконання плану, структури координації, інтенсивності, 
порівняння. Взаємозв’язок між окремими видами відносних величин. 

Застосування абсолютних та відносних величин для аналізу 
підприємницької, торгівельної та біржової діяльності. 
Список рекомендованих джерел 
Основний: 1, 4, 5. 
Додатковий: 7- 12.  
Інтернет- ресурси: 1.  

Тема 3.2. Середні величини 
 

 Сутність і загальні принципи використання середніх величин. Види 
середніх величин. Середня арифметична, умови її застосування та техніка 
обчислення. Математичні властивості середньої арифметичної. Середня 
гармонічна і техніка її обчислення. Середня квадратична, середня 
геометрична та середня хронологічна. Сфери їх використання та методи 
обчислення.  

Структурні середні величини: мода і медіана. Обчислення моди і 
медіани в інтервальному ряді розподілу. Використання середніх величин в 
статистичному аналізі підприємницької, торговельної та біржової діяльності. 
Список рекомендованих джерел 
Основний: 1, 4, 5. 
Додатковий: 1, 7 – 12. 
Інтернет – ресурси: 1. 
 

Тема 4. Варіаційні ряди розподілу  
 

Поняття про ряди розподілу та їх види. Характеристики центра 
розподілу: середня, мода, медіана. 

Сутність варіації, необхідність її статистичного вивчення. Вимірювання 
варіації ознак. Абсолютні показники варіації: розмах варіації, середнє лінійне 
та середнє квадратичне відхилення. Коефіцієнти варіації, їх роль у 
статистичному аналізі. Види дисперсій. Правило декомпозиції (розкладання) 
дисперсій.  

Аналіз показників варіації цін, товарообороту, обсягу продаж в 
підприємницької, торговельної та біржової діяльності. 
Список рекомендованих джерел 
Основний: 1, 4, 5. 
Додатковий: 7 - 12. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 
 

Тема 5. Ряди динаміки. Аналіз тенденцій розвитку та методи 
прогнозування 

 
 Суть та елементи ряду динаміки. Види рядів динаміки. Абсолютні та 
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відносні характеристики інтенсивності динаміки: абсолютний приріст, темп 
зростання, темп приросту, абсолютне значення одного 1% приросту. Базисні 
та ланцюгові показники динаміки. Середній рівень ряду, середній 
абсолютний приріст і середній темп приросту. Методи їх обчислення.  

Методи визначення основної тенденції ряду динаміки: метод 
збільшення інтервалів, ковзної середньої. Аналітичне вирівнювання рядів 
динаміки. Побудова лінії трендів. Прогнозування рядів динаміки на основі 
трендів. Інтерполяція та екстраполяція в статистиці. 

Статистичний аналіз та прогнозування динаміки розвитку 
підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. 
Список рекомендованих джерел 
Основний:1, 4, 5. 
Додатковий: 1, 7 -10, 12, 15. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 
 

Тема 6. Індексний метод аналізу 
 

Суть індексів та їх роль у аналізі соціальних та економічних явищ. 
Індивідуальні та загальні (зведені) індекси. Методологічні принципи 
побудови загальних індексів 

Агрегатні індекси як основна форма загальних індексів. Індекс 
товарообороту, цін та фізичного обсягу товарообороту. Економічний зміст 
індексів. Взаємозв’язок індексів та індексні системи. Розкладання 
абсолютного приросту результативного показника за факторами. 
Середньозважені індекси, умови їхнього використання. Середній 
арифметичний і середній гармонічний індекси.  

Індекси середніх величин: змінного складу, фіксованого складу і 
структурних зрушень. Взаємозв’язок індексів середніх величин. 
Список рекомендованих джерел 
Основний: 1, 4, 5. 
Додатковий: 1, 7-10, 15. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 

 
Тема 7. Вибірковий метод статистичного дослідження 

 
Суть і переваги вибіркового методу дослідження. Генеральна і 

вибіркова сукупності та їх характеристики. Статистична оцінка вибіркових 
характеристик. Стандартна похибка. Гранична похибка вибірки для середньої 
величини і частки та їх економічний зміст. Довірчі межі. Поширення 
результатів вибіркового спостереження на генеральну сукупність.  

 Види вибірки і способи відбору, що забезпечують репрезентативність 
вибіркових оцінок. Власне випадкова вибірка, механічна, типова, серійна, 
комбінована вибірки. Визначення необхідного обсягу вибірки. 

Використання вибіркового методу в статистичному аналізі в 
підприємницької, торговельної та біржової діяльності. 
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Список рекомендованих джерел 
Основний:  1, 4, 5. 
Додатковий:   1,  7 - 10. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 
 

Розділ ІІ. ЕКОНОМІЧНА СТАТИСТИКА 
 

Тема 8. Основні класифікації економічної статистики  
  

Сутність та завдання класифікації статистичної інформації. Створення 
та розвиток інтегрованої системи міжнародних статистичних класифікацій. 
Гармонізація національних статистичних класифікацій з аналогічними 
міжнародними та європейськими стандартами. Область застосування 
класифікацій. Класифікації видів економічної діяльності (ISIC, Rev.4; NACE, 
Rev.2; КВЕД-2010). Класифікації основної продукції (СРС, Rev.2.1; СРА, 
Rev.2.1; СКП -2011). Гармонізована система опису та кодування товарів (НS; 
СN; УКТЗЕД). Класифікація інституціональних одиниць за секторами 
економіки (КІСЕ). Основні джерела інформації про міжнародні статистичні 
класифікації. 
Список рекомендованих джерел 
Нормативно-правовий: 3. 
Основний:   2, 3. 
Додатковий:  5, 6,   
Інтернет – ресурси: 1, 2. 

 
Тема 9. Методи розрахунку макроекономічних показників  

       
 Поняття про систему національних рахунків. Основні макроекономічні 
показники СНР. Валовий внутрішній продукт (ВВП) як об’єкт статистичного 
вивчення. Методи розрахунку валового внутрішнього продукту: виробничий, 
розподільний та метод кінцевого використання. 

Індекс фізичного обсягу ВВП як індикатор розвитку економіки. Метод 
перерахунку ВВП у порівняні ціні. Номінальний і реальний ВВП. Дефлятор 
ВВП.  

Список рекомендованих джерел 
Основний:  2, 3. 
Додатковий:    5, 6,  11. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 

 
Тема 10. Балансові таблиці «витрати – випуск» 

Сутність методу «витрати – випуск» у викладі В.В. Леонтьева. Загальна 
схема і структура таблиць «витрати – випуск». Таблиці «витрати – випуск» у 
Системі національних рахунків. Лінійні моделі економіки. Побудова моделі 
Леонтьева «витрати – випуск». Використання даних таблиць «витрати – 
випуск» в аналізі макроекономічних процесів. 
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Список рекомендованих джерел 
Нормативно-правовий: 3. 
Основний:  2, 3. 
Додатковий:   5, 6. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 

 
Тема 11. Статистика продуктивності та оплати праці 
Статистика продуктивності праці. Поняття продуктивності праці і 

завдання її статистичного вивчення. Рівень продуктивності праці та методи 
його обчислення. Використання індексного методу при вивченні 
продуктивності праці. 

Статистика оплати праці. Сутність оплати праці і напрямки її 
статистичного вивчення. Вивчення складу фондів оплати праці. Визначення 
середнього рівня оплати праці. Використання індексного методу при аналізі 
фонду оплати праці. 
Список рекомендованих джерел 
Основний:  1, 2,  5. 
Додатковий: 1,  3 - 5, 11. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 
 

Тема 12. Статистика цін і тарифів 
 

Поняття і сутність цін і тарифів. Система показників статистики цін. 
Методи розрахунку і аналізу рівня і структури цін. Розрахунок та аналіз 
коливань та співвідношення цін. Методи розрахунку та аналізу індексів цін. 
Індекси споживчих цін та індекси цін виробника, індекс купівельної 
спроможності грошової одиниці. Методи вимірювання рівня і динаміки 
інфляції.  
Список рекомендованих джерел 
Основний:   2. 
Додатковий:  1,  3 - 5,   11. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 

 
Тема 13. Статистика транспорту та митна статистика  
 
Статистика продукції транспорту. Поняття транспортної логистики, її 

функції та завдання. Види транспорту. Перевезення вантажів за видами 
транспорту та перевезення пасажирів. Вантажооборот та пасажирооборот. 
Вартісні показники продукції транспорту: доходи від перевезень вантажів і 
пасажирів, валова продукція. 

Теоретичне обґрунтування митної статистики. Методологічні основи 
митної статистики. Джерела статистичної інформації митної статистики 
України. Система статистичних показників у митний статистиці. 
Список рекомендованих джерел 
Нормативно-правовий: 4. 
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Основний: 2, 5. 
Додатковий: 3, 4, 5, 13. 
Інтернет - ресурси: 3. 
 

Тема 14. Статистика результатів фінансово-господарської 
діяльності 

 
Система показників фінансових результатів. Статистичне вивчення 

собівартості продукції. Індексний метод розрахунку собівартості продукції. 
Статистичне вивчення прибутку та рентабельності підприємства. Оцінка 
фінансового стану підприємства. 
Список рекомендованих джерел 
Основний:  2, 3. 
Додатковий:  1, 3, 4, 5, 15. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 
 

Тема 15. Статистика  торгівлі 
 
Система показників внутрішньої торгівлі. Статистичне вивчення 

оптового та роздрібного, валового та чистого товарообороту. Ланковість 
товарообороту. Структура товарообороту. Співвідношення продовольчих і 
непродовольчих товарів. Товарооборот на  одну особу. Статистичне 
вивчення динаміки товарообороту, тенденцій його розвитку.  Індексний 
метод аналізу товарообороту. Фінансові результати діяльності підприємств 
внутрішньої торгівлі. 
Список рекомендованих джерел 
Додатковий:  2, 3 - 5,  15. 
Інтернет – ресурси: 1, 2. 
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